

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

2019年1月

27日

星期日

戊戌年十二月廿二

中共郑州市委机关报
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第14486号

今日4版

http://www.zynews.cn

习近平主席就巴西矿坝决堤事故 向巴西总统博索纳罗致慰问电

新华社北京1月26日电 国家主席习近平1月26日就巴西矿坝决堤造成严重人员伤亡向巴西总统博索纳罗致慰问电。

习近平在慰问电中说，惊悉巴西米纳斯吉拉斯

州发生矿坝决堤事故，造成严重人员伤亡和财产损失，我谨代表中国政府和中国人民，并以我个人的名义，向遇难者表示深切的哀悼，向遇难者和失踪者家属、向巴西人民表示诚挚的慰问，祝愿伤者早日康复。

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 多云 风力 西南风2级 温度 最高9℃ 最低0℃ 降水概率 10%

新闻热线:6765551

守正创新 有“融”乃强

——党的十八大以来媒体融合发展成就综述

这是一场由技术飞跃带来的深刻变革，这更是一场在党中央战略谋划下实现的创新发展。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央作出推动传统媒体和新兴媒体融合发展的战略部署。2014年，中央深改组会议审议通过《关于推动传统媒体和新兴媒体融合发展的指导意见》。在一次次重要会议上、在考察新闻单位时，习近平总书记反复就推动媒体融合发展作出深刻阐述，提出明确要求。今年1月25日，中共中央政治局第十二次集体学习把“课堂”设在了媒体融合发展的第一线。习近平总书记在主持学习时强调，推动媒体融合发展、建设全媒体成为我们面临的一项紧迫课题。

全国各地各新闻单位积极投身媒体融合发展，向着“融为一体、合而为一”阔步迈进，一个传播力、引导力、影响力、公信力不断提升的新型主流媒体矩阵在全媒体时代浪潮中成长壮大，写下媒体融合发展的“中国答卷”。

惟创新者进，惟创新者强，惟创新者胜。

全国各地各新闻单位尤其是中央主要媒体积极投身媒体融合发展，“移动优先”成为共识，“用户意识”深入人心，“爆款产品”屡屡刷屏……从“相加”到“相融”，向着“融为一体、合而为一”阔步迈进，一个传播力、引导力、影响力、公信力不断提升的新型主流媒体矩阵在全媒体时代浪潮中成长壮大，写下媒体融合发展的“中国答卷”。

以自我革命姿态适应时代发展

回望传播史，传媒技术的变迁无不深刻重塑新闻业态。全媒体时代，媒体融合发展是大势所趋。

思想认识的高度，决定融合发展的深度。当前，我国媒体融合正处于从“相加”向“相融”加速奔跑的关键阶段，中央主要新闻单位主动适应变革，大力推动变革，以自我革命的勇毅担当深入推进媒体融合发展。

媒体深度融合，归根到底是人的融合——

人民日报社长李宝善指出，媒体融合不是“要我融”而是“我要融”，无论是从定国安邦、壮大主流声音的高度，还是从强筋健骨、做大做强“国家队”的角度，融合发展都是媒体自身的需要、发展的必然。

2016年10月，人民日报融媒体中心工作室机制正式推出，形成了“一本财经”“麻辣财经”“大江东”等45个专业化、垂直化的品牌工作室。这项机制鼓励编辑记者跳出“稿格纸”、跨部门、跨媒体、跨地域、跨体制，按兴趣自由组合，按项目组织生产。

从“纸媒时代”到“微博微信”再到“视频、H5、VR全景”……一大批“提笔能写，对筒能讲，举机能拍”的全媒体记者涌现出来，以更大的创新热情，生产出更多契合用户需求的新闻产品，也在媒体融合的考验中锤炼“脚力、眼力、脑力、笔力”。思维的转变、丰富的实践，让编辑记者们感言，“全媒体发展势不可挡”“融媒体记者，就应该干吗吗行、做啥啥精”。

紧跟科技发展步伐，唯一不变的状态就是改变——

加快建设国际一流的新型世界性通讯社，是新时代新华社的奋斗目标。“我们要把握传媒变革趋势，部署适应融合发展的体制机制改革，加速向‘新型’进发。”新华社社长蔡名照说。

聚焦主体业务，新华社着力构建面向不同用户、满足多样需求的全媒体供稿体系，提升个性化生产、可视化呈现、智能化推送、互动化传播水平，为用户和受众提供更多短视频、微动漫、动新闻等微传播、轻量化产品。

在把网络信息前沿技术运用于新闻传播实践方面，新华社走在前列。2015年，新华社推出自主研发的“快笔小新”机器人写稿系统，成为国内首个使用写稿机器人的媒体机构。2017年底，新华社发布全球媒体首个人工智能平台“媒体大脑”，提出建设智能化编辑部。2018年11月，全球首个合成新闻主播——“AI合成主播”亮相第五届世界互联网大会。这位新华社“新员工”，运用最新人工智能技术，“克隆”出与真人主播拥有同样播报能力的“分身”，在新闻领域开创了实时音视频与AI真人形象合成的先河。2018年12月，拥有一流技术和装备的媒体创意工场投入运行，为优质产品打造提供了强大技术支持。

随着数字技术加速落地，媒体深度融合要心中有“数”——

中宣部副部长、中央广播电视总台台长慎海雄指出，抓住全媒体、数字化发展大潮，就要以“大象也要学会跳舞”的干劲，迎接数字化、拥抱数字化；在守正创新中，把新媒体、新平台建设好运用好。中央广播电视总台成立后，明确提出“台网并重、先网后台”的发展战略，把更多人财物投向互联网，进一步优化用户体验。

在“互联网+总台”的战略视角下，央视网正在升级建设“一网+一端+新媒体集成播控平台+市场端口连接”的全媒体传播格局，并致力于建设一个强大的媒体“中台”，汇集统一的数据采集能力、计算能力、萃取能力、交换能力等，准确把内容、平台、用户连接起来，推动内容的精准分发和服务的精准触达。(下转三版)

高标准建设生态修复工程 市领导实地调研并要求五月底前基本完工

本报讯(记者 裴蕾 肖雅文)市委副书记、市长王新伟日前带领市水务局、发改委、财政局、环保局、环境攻坚办等相关部门负责人先后来到中原区、二七区、高新区、惠济区、金水区、中牟县，调研贾鲁河综合治理生态修复工程。

市领导杨福平、李喜安参加调研。王新伟一行实地察看了贾鲁河综合治理生态修复工程明伦岛建设、祥佑山堆山及绿化、中牟段河道整治及绿化情况。

王新伟指出，贾鲁河综合治理生态修复工程是郑州市“四水同治”的“一号工程”，各部门和相关责任单位要按照高质量规划设计、高标准建设管理的要求，把贾鲁河打造成为城市的安全河、生态河、景观河、文脉河、幸福河。

就做好下一步工作，王新伟要求，一要加快建设，按照时间节点倒排工期，确保5月1日前基本完工。二要加强管控，按照管理规范化、作业标准化的要求，将贾鲁河建设成民心工程、阳光工程。切实加强上游水源保护，全面排查沿沿污水排放情况，全线禁排排污口，确保水质安全。强化环保施工，绿色施工理念，严格落实“八个百分之百”要求，分区域细化施工方案，有序管控下加快实施。三要优化设计，牢固树立以人为本的理念，在沿线科学设置体育、文化、休闲等设施，完善公共服务功能。四要统筹建设，按照生态文明理念，融合森林、湿地、流域、农田、城市五大生态系统，将贾鲁河打造成多生态系统融合共生的示范工程。

市区不动产登记 下月启用电子证

本报讯(记者 曹婷)记者昨日从市不动产登记中心获悉，自2月1日起，在市区范围内，将启用不动产登记电子证书(房屋首次登记)和不动产登记电子证明(预告登记)。

据了解，企业可通过市不动产登记政务网(www.zz-bdc.cn)对上述电子证进行查询、下载。同时，不动产登记电子证书(房屋首次登记)和不动产登记电子证明(预告登记)正式启用后，纸质不动产登记证书证明可并行使用，与上述电子不动产登记证明具有同等法律效力。

我市年内再添一座 大型养老服务中心

本报讯(记者 李娜 通讯员 李斐)一个超过1000张床位的大型养老服务中心将在年底建成，这是记者昨日从市民政局获得的消息。

据悉，位于惠济区绿洲路的郑州市养老服务中心项目占地85亩，设计床位1061张，总投资1.737亿元，目前主体部分已基本完工。

按照计划，郑州市养老服务中心将于年底前竣工验收。养老服务中心项目设计有托养楼、医疗康复中心、洗浴中心、老年餐厅、老年大学、健身活动广场等，该项目建成后有效缓解目前郑州市养老床位不足问题。

我市召开创建工作总结推进会 列“任务单”定“时间表”签“责任状” 确保创建生态园林城市任务按时完成

本报讯(记者 裴蕾 肖雅文)我市近日召开2018年创建国家生态园林城市工作总结推进会，市委副书记、市长王新伟出席会议并讲话。

市领导焦豫汝、杨福平、黄卿参加会议。

王新伟指出，国家生态园林城市创建工作全面启动后，各级各单位按照市委、市政府工作部署，扎实推进创建各项工作，取得了阶段性成效，但对照创建标准和群众期盼还存在不少短板。下一步工作中，要进一步认识到创建国家生态园林城市是践行习近平生态文明思想的有力实践，是加快建设国家中心城市的有力支撑，是推进国土绿化提速行动的有力抓手，是不断满足人民群众对美好生活向往的有力举措，提高站位、强化使命担当，将生态文明建设、国土绿化提速行动作为2019年的一项中心工作来安排部署，为加快提升城市形象品质提供有力的生态支撑。

就做好下一步工作，王新伟要求，要突出重点，实施集中攻坚。坚持问题导向、目标导向，细化责任分工，加快补齐工作短板；大力提炼生态园林特色，学习先进经验，紧密结合实际，强力推进生态廊道连通提质工程、贾鲁河生态修复工程、打造公园体系、建设智慧园林等工作，争取形成郑州模式、郑州亮点；着力夯实创建基础，切实做到强软件、善沟通、做精品，扎实推进创建工作。要压实责任，确保创建任务落到实处。要切实加强组织领导，列出“任务单”，制定“时间表”，签订“责任状”，通过点评、排名、通报等形式，确保创建任务按时完成；要创新宣传方式方法，通过广播、电视、报刊、网络等媒介作用，广泛宣传创建意义、工作举措和惠民效果，着力营造全民关注、人人参与的良好社会氛围，力争成功摘取国家生态园林城市这块金字招牌。

姓氏起源·读懂中原

【一带一路英雄梦 一纵一横百家姓】

《龙族的后裔》今晚播出第7、8集
姜子牙的“推荐人”
熊姓始祖鬻熊出场

郑报融媒记者 杨丽萍 苏瑜

上周日，吴姓始祖泰伯“舍小我为大家”远走边陲，将“帝位”让于侄儿姬昌，这才成就了西岐后来的兴盛和姬昌之子——周武王姬发伐纣灭商的壮举，令观众既感动又震撼。今晚，河南卫视星光剧场将继续播出《龙族的后裔》第7、8集，为观众讲述在周朝奠基时期起了关键作用的人物——被后世誉为“文王之师”的蛮族大首领鬻熊的故事。

时间回到商朝末年，当时商王帝辛横征暴敛，致使民不聊生，身为殷商属地——荆蛮之地的蛮族大首领，因多次劝谏纣王“百姓为先之道”引来杀身之祸的鬻熊，远赴西岐辅佐姬昌筹划伐商，献妙计、斗商使、授为政之道，为西岐剪商大业鞠躬尽瘁，临终极力向文王推荐姜子牙……在今晚播出的第7、8集中，一个以“为天下人谋福祉”为己任的熊姓先祖将跃然荧屏。

值得一提的是，该剧对反面人物的塑造也可圈可点。历史上，崇侯虎和闻仲都是愚忠型人物，严格来说是助纣为虐，是纣王的帮凶。闻仲由演员贺强饰演，他曾在新版《封神榜》中塑造了一个个性鲜明的闻太师，让人印象深刻。曾在《任长霞》《手机》《王贵与安娜》等影视剧塑造过众多角色的演员袁哲涛，将饰演为纣王尽忠的大将军崇侯虎。在今晚的剧情中，他们将带来怎样的精彩演绎呢？敬请期待。

1月6日-4月14日河南卫视
每周日21:00星光剧场播出两集
3月25日-4月8日郑州电视台一套
每天20:05黄金剧场两集连播

扫码观看精彩片花

扫码欣赏优美主题曲

扫码观看河南卫视宣传片

扫码观看郑州电视台相关报道

扫码观看“熊”姓故事精彩片花

关注公众号 看剧参与精彩活动

推动媒体融合向纵深发展 做大做强主流舆论

——习近平总书记在中宣部第十二次集体学习时的重要讲话引起我市新闻工作者强烈反响

本报讯(记者 刘俊礼 李晓光 赵文静)“推动媒体融合发展、建设全媒体成为我们面临的一项紧迫课题。”1月25日上午，习近平总书记在主持中共中央政治局集体学习时强调，要做大做强主流舆论，巩固全党全国人民团结奋斗的共同思想基础，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供强大精神力量和舆论支持。习近平总书记的重要讲话在我市新闻工作者中引起强烈反响。大家一致认为，总书记的重要讲话为我们进一步加快推动媒体融合向纵深发展、建设全媒体、做大做强主流舆论指明了方向，提供了根本遵循。我们要立足本职工作，进一步增强责任感、事业心，以更高标准更高要求加快推动媒体融合发展，让正能量更强劲、主旋律更高昂。

郑州日报时政新闻部主任潘燕表示，习近平总书记的重要讲话为新形势下推进媒体深度融合指明了方向。我们一定要深入学习贯彻落实讲话精神，牢记使命，坚持正确的政治方向、舆论导向、价值取向，积极创新媒体工作的理念、内容、手段，借助移动传播、人工智能等多种途径，催化融合质变，让党的声音传得更开、传得更广、传得更深。作为市委机关报，我们一定会按照总书记的要求，努力打造新型传播平台，建成新型主流媒体，扩大主流价值影响力版图，扩大人群覆盖面，扩大内容覆盖面，围绕市委中心工作，充分发挥在舆论上的导向作用、旗帜作用、引领作用，提升传播力、引导力、影响力、公信力，让正能量更强劲、主旋律更高昂。

郑州晚报编委、本地新闻中心主任安学军表示，习近平总书记在中宣部第十二次集体学习时强调，要运用信息革命成果，推动媒体融合向纵深发展，做大做强主流舆论，这充分展现出总书记对全媒体时代的深刻洞察，对媒体融合发展的科学谋划，极大地鼓舞了新闻舆论工作者的信心和斗志，令我们倍感振奋。十八大以来，郑州晚报认真贯彻落实中央和省、市委关于推进媒体融合的部署，在推动媒体深度融合方面走在了全国前列。下一步，郑州晚报将加大改革创新力度，推动媒体深度融合，进一步提升省会都市的传播力、引导力、影响力、公信力，为新时代中原更加出彩营造良好舆论氛围。

郑州电台新闻中心主任刘芳表示，习近平总书记的重要讲话给我们再次指明了方向，令我们倍感振奋也深感责任重大。建设全媒体是我们的光荣任务，必须在理念思路、体制机制、方式方法上加大改革创新力度，为群众提供更多更好的文化和信息服务。目前，郑州电台已经成立了融媒体中心，微博、微信公号、会客客户端已经聚集了600多万用户(粉丝)，广播记者的短视频新闻也能有上千万的观看数。下一步，我们将加快运用新技术、新机制的速度，包括人工智能在新闻采集等方面的运用，实现新闻传播的全方位覆盖、全天候延伸，进一步提升城市电台的传播力、引导力、影响力、公信力。

郑州电视台新闻部主任张丽娜表示，我们将深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，全力打造全程媒体、全息媒体、全员媒体、全效媒体。全媒体时代的到来，舆论生态、媒体格局、传播方式发生了深刻变化，我们一定要跟上时代潮流，呈现给大众丰富多彩的新闻产品，要把编辑记者原有的传统媒体的生产线上解放出来。我们将主动处理好“四个关系”：传统媒体和新兴媒体、中央媒体和地方媒体、主流媒体和商业平台、大众化媒体和专业性媒体的关系，形成资源集约、结构合理、差异发展、协同高效的全媒体传播体系，及时提供更多真实客观、观点鲜明的信息内容，掌握舆论场主动权和主导权。

“受众在哪里，宣传报道的触角就要伸向哪里。必须把话语权牢牢掌握在手中。”中原网执行总编辑李晓青表示，习近平总书记这些重要论述体现着他在全媒体时代传播生态的深刻洞察。推动媒体融合发展，要坚持党媒姓党，体现党的主张，传播党的声音。下一步，中原网将在信息发布上实现“全程媒体”；在信息呈现形式上实现“全息媒体”，让新闻阅读更加多元化，更为立体化；在人员使用和内容生产上实现“全员媒体”，打破用人机制，人尽其才、人尽其能，全员参与内容生产；在传播效果和传播手段上实现“全效媒体”，通过中原网的大数据技术优势，为内容生产提供技术服务，让传播更精准，更有效。

郑州报业集团冬呱视频总监孙娟表示，习近平总书记的重要讲话指明了媒体融合向纵深发展的必要性、紧迫性与复杂性。推动媒体融合发展成为新媒体工作者必须探讨和推进的工作。冬呱视频作为郑州报业集团新媒体先锋军、媒体融合的范例，在5G时代上半场，短视频、AI、VR会是最大的应用技术，今后一定要紧紧抓住技术发展的方向。另外，随着短视频行业政策规范和发展成熟，用户需要更多优质深度内容，“把内容做得更有意义”已经成为新媒体融合机构争夺市场的普遍选择。

郑州师范学院传播学院院长范红娟说，习近平总书记提出的“四全”，全程媒体、全息媒体、全员媒体、全效媒体，既是对全媒体的全新解读，更为我们进行全媒体人才培养和全媒体课题研究指明了方向和要求——媒体融合发展的推进、新型主流媒体的建设、舆论场主动权和主导权的牢牢把握，归根结底需要人才做支撑，新闻人才培养也需要因势而谋、应势而动、顺势而为。我们将组织师生深入学习贯彻总书记讲话精神，并按照讲话要求，科学谋划专业布局、创新人才培养模式、推进课程体系改革、凝练科学研究方向，积极培养党性强、懂业务、敢创新的新闻专业人才，为媒体融合的纵深发展提供人才支撑和理论支持。

登封市委常委、宣传部长王超表示，作为县级党委宣传部门，我们要旗帜鲜明做到四个坚持：坚持一体化发展方向，扎实推进县级融媒体中心建设，将县域内各种媒介资源、生产要素有效整合，打造具有影响力和竞争力的新型主流媒体；坚持移动优先策略，借助移动传播，牢牢占据舆论引导、思想引领、文化传承、服务人民的传播制高点；坚持依法加强县域内新媒体管理，营造更加清朗的网络空间；坚持正确的政治方向、舆论导向、价值取向，在全媒体时代，持续提升正面宣传的质量和水平，牢牢掌握舆论场主动权和主导权，让党的声音在基层传播得更加广泛更加深入。